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ZAPALLAR: 20 AÑOS DESPUES


El crecimiento y el desarrollo de los balnearios de la costa central de Chile  ha significado invariablemente la decadencia o destrucción de 


de los bellos lugares dónde ellos emplazaban.








En la Comuna de Zapallar pretendemos lo contrario, de forma tal que el desarrollo inmobiliario no altere radicalmente la forma de vida que nos caracteriza; que la belleza escénica y los recursos naturales se acrecienten con el tiempo.


Para ello necesitamos normas claras, autoridades fuertes y una comunidad organizada para defender sus derechos.


Sólo así podremos disfrutar en 20 años más de bosques protegidos en el alto de los cerros de El Boldo, La Higuera, El Tigre y La Ceniza, senderos peatonales en las maravillosas quebradas de Las Piedras Resbalosas, Cadillos, las Aguas Claras y tantas otras.  Así también podremos recorrer peatonalmente el borde costero entre el cementerio de Zapallar y la playa de laguna, o bien usar una ciclovía segura entre Punta de Pite y el camino de Aguas Claras. Tendremos una parque marino que proteja el entorno submarino y el borde rocoso alrededor de la isla de los Pingüinos y la playa de Las Cujas; andaremos más a pie y gozaremos del mar, los árboles y los cerros.


Los que hoy son niños se habrán casado y querrán que sus hijos disfruten también del lugar privilegiado que sus padres y abuelos conocieron y aquellas familias que fundaron el balneario junto a Olegario seguirán viviendo y amando estas tierras. Nuevas casas se construirán cerca del mar y en los lomajes bajos del borde costero; los nuevos loteos harán surgir otras áreas verdes deportivas o parques naturales y la vegetación nativa y exótica cubrirá de verde los lugares hoy erosionados.


Todo lo anterior parece un sueño y más de alguien de temperamento pusilánime sonreirá con escepticismo al leer estas predicciones, sin embargo ellas se harán posible si se actúa con coraje y generosidad.








FEDERICO RINGELING HUNGER


            Alcalde de Zapallar
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Aventurarse en un paseo cultural por Zapallar reconociendo las primeras casas que se construyeron en el balneario, parece un privilegio para las actuales generaciones que gozan del legado de sus  fundadores hace más de un siglo.


El conjunto de las primeras viviendas que conforman la bahía de Zapallar se caracteriza por una disimilitud en cuanto a estilos arquitectónicos, logrando un eclectisismo en la construcción. Esto debido a que su fundador y dueño-don Olegario Ovalle Vicuña- obsequió terrenos a quienes se lo solicitaron, con la condición de que construyeran en los sitios. Gracias a esta iniciativa y a la falta de todo reglamento municipal Zapallar logró uno de sus mayores encantos, basado en la falta de uniformidad.


Caracterizado por los tradicionales movimientos telúricos de la zona, muchas de las construcciones más antiguas, como el Gran Hotel, se derrumbaron. Sin embargo, algunas de ellas se refaccionaron, pero siempre manteniendo su estilo original.  


Zapallar ha logrado mantener su belleza natural, gracias al amor incondicional que se ha ido transmitiendo por generaciones.


Antiguamente a  todas estas viviendas se las llamaban las "casas grandes", no tanto por que lo fueran, sino


por el gran número de personas que las habitaban durante los meses de verano.
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La residencia de la familia Pérez era cede de grandes fiestas y reuniones sociales.








En 1901 el doctor don Germán Valenzuela Basterrica construyó su casa ubicada a pocos metros de la actual parroquia de Zapallar. El año 1921 la propiedad pasó a manos de don Gregorio Amunátegui y luego en 1936 su dueño pasó a ser don José Letelier. 
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En 1910 don Santiago Ceppi edificó su casa, que hoy pertenece a la familia.








Actualmente pertenece a los Montt Letelier.








Aproximadamente el año 1912 don Carlos Ossandón mandó a edificar su casa, la que años más tarde sufrió considerablemente con el terremoto. La vivienda fue refaccionada y ampliada convirtiéndose en una magnífica residencia de estilo español, con hermosos corredores, un mirador y un enorme y precioso jardín.
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En 1914 don Álvaro Casanova, construyó un castillo con torreones y puentes levadizos, poseedor de una linda vista. 








Casa Ossandón
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Durante el periodo de la primera guerra mundial don Carlos Aldunate Solar ordenó a don Josué Smith la ejecución de su costosa residencia, actualmente Municipalidad de Zapallar. 
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En esa misma época el senador Carlos Werner construyó un gran palacio con terrazas, canchas de tenis y una privilegiada vista a la Caleta. Posteriormente la propiedad fue adquirida por el agricultor don Bernardo Moreno, marido de doña Irene Wilson y hoy pertenece a a su hijo Pablo Moreno.
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En 1938 don Benito del Villar adquirió la magnífica propiedad  edificada por la señora María Luisa Mac-Clure de Edwards que por segunda vez se transfería habiendo sido su antecesor propietario don Hendry Reymond. Esta residencia es una copia reducida de una famosa mansión de Nuremberg.








�





Casa Del Villar





¿Por qué no continuar con este hermoso legado?
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¿Su familia ya cuenta con una butaca para el Teatro de Zapallar? 


Si aún no es así, todavía es tiempo de hacerse parte de esta gran iniciativa propuesta por la Ilustre Municipalidad de Zapallar y la Corporación del Patrimonio Cultural, con el objetivo de restaurar y darle vida al único teatro de la comuna.


El proyecto pretende ofrecer a los veraneantes y habitantes del sector, un espacio digno en el cual se presenten obras de teatro, exposiciones, presentaciones colectivas y otras manifestaciones culturales de interés para el potencial público.


Para eso será necesario una etapa inicial:





Refacción completa de la fachada, recuperando su belleza simple y austera de iglesia de principios de siglo, que refleja los orígenes del balneario. 


Reciclaje completo de acuerdo con la arquitectura original de su interior.











Adecuación y equipamiento de una sala de teatro


Habilitación de un equipo de data show con computadora


Readecuación de los espacios exteriores, generando una pequeña plazoleta que realce el espacio del teatro y sea punto de convergencia.


La construcción del total del proyecto terminado requiere un total de $153 millones. La primera etapa, con un valor de $90 millones se pretende financiar con un aporte de personas o familias de Zapallar y Cachagua de $400 mil -recuperando el 50% de lo donado en su declaración a la renta, acogiéndose a la Ley de Donaciones Culturales- por cada una de las 170 butacas con que contará el nuevo teatro. El saldo será financiado con recursos de la Municipalidad de Zapallar.


Cada butaca tendrá en su respaldo una placa bronce recordatorio de la familia donante y se otorgará una preferencia por dos años para la asistencia de los espectáculos que allí se presenten.





Ya van  35 butacas donadas, que llevarán en su respaldo una placa recordatoria de la familia. Y usted?....¡Anímese y haga de nuestro teatro un lugar de difusión cultural y aporte social a la comunidad de Zapallar!





La segunda etapa se financiará mediante el aporte de empresas patrocinantes, invitadas por la Corporación del patrimonio Cultural.
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Hasta la fecha (1 de marzo) se han recolectado 900 firmas y se pretende reunir un total de 1.500.
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¿Ha sentido pasar sobre la playa de Zapallar y Cachagua los aviones que protestan en contra de la construcción de edificios en el Cerro la Higuera?. Bueno, esta manifestación forma parte de la campaña " Acción Verde" iniciativa de Joaquín Bascuñán que busca despertar entre la comunidad- a través de una campaña publicitaria - preocupación por el proyecto inmobiliario que amenaza con llevarse a cabo en la zona.


Esta agrupación en defensa del balneario está llevando a cabo además, una recolección de firmas dirigida por 20 personas encargadas de reunirlas.


Si es mayor de edad y quiere defender el lugar donde vive o veranea, firme por la Higuera informándose en la Secretaría de la Municipalidad de Zapallar o en el Club Ecuestre de Cachagua.
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Mike Stern en Zapallar. Desde la venida de Margaret Tatcher el año 1994, que Zapallar no recibía a un personaje internacionalmente reconocido. El sábado 12 de enero, el destacado guitarrista norteamericano Mike Stern y su banda visitaron la bahía y ofrecieron un espléndido concierto de jazz-rock gratuito. El espectáculo organizado por el Departamento de Cultura de la Municipalidad de Zapallar congregó a más de 1.000 personas que disfrutaron de una mágica atmósfera en el Parque La Paz.
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Disminuye grado de delincuencia y crea mayor control en consumo de alcohol en menores. 





Falta de prudencia en conductores provoca accidentes de auto. 





Un gran despliegue en materia de seguridad ha implementado la Municipalidad de Zapallar durante el presente verano. La redistribución de Carabineros, gracias al Plan Estrella  que se aplica todos los veranos en los distintos balnearios del país, ha significado multiplicar la dotación policial en la comuna de Zapallar. Esto ha permitido lograr un importante control al acceso en las playas de Zapallar, Cachagua y Laguna, con el fin de brindar mayor seguridad a los veranenates.


Junto con lo anterior es importante destacar la importante labor que ha jugado el inspector municipal Luis Leghton, ex Suboficial de Carabineros, que cumple todas las noches desde las 10:00 PM hasta las 5:00 AM, fiscalizando la ley de alcoholes al interior y a las afueras de los locales nocturnos.


Esta supervisión ha dado como resultado una importante baja en el grado de delincuencia de la comuna y un mayor control en el consumo de bebidas alcohólicas en menores.


Sin embargo, a pesar de toda la preocupación e inversión puesta en resguardar  a la comunidad, se han producido lamentables accidentes de auto por falta de prudencia de los conductores. Uno de los casos que más alarmó a la zona fue el volcamiento e incendio de una camioneta Toyota con ocho menores el pasado 27 de enero a pocos metros del sector de los parapentes, entre Maitencillo y Cachagua. Los jóvenes sufrieron lesiones de distinta gravedad, afortunadamente sin peligro de muerte.











La Ley hizo temblar a Cachagua. Cerca de 7.000 personas disfrutaron el martes 29 de enero de un excelente recital que el exitoso grupo chileno entregó en el Club de Golf de Cachagua. El evento gratuito organizado por el Departamento de Cultura de la Municipalidad de Zapallar contó con el auspicio del Banco de Chile.
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VERANO 2002





¡No se olvide!
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CRUZADA EN DEFENSA DEL CHUNGUNGO


Una cruzada en defensa de la nutria chilena o chungungo, se inició hace poco más de un año en la zona costera de la comuna de Puchuncaví y Zapallar, donde aún habitan unas pocas familias de estos hermosos mamíferos marinos.�La iniciativa surgió cuando Ricardo Correa, gestor del proyecto, convivió con una bebé nutria de 20 días que rescató en marzo del 2000 a orillas de la playa de Maitencillo.  Correa  la cuidó y alimentó durante meses, pero finalmente la nutria cayó en manos de un cazador ."Cuando murió mi dolor fue inmenso. La gente que rodeaba al chunguito, entre ellos geólogos y embriólogos, me obligaron a hacer algo por la especie.", cuenta el profesional. �Así  surgió la Agrupación de Acción Ecológica Chinchimén, (nombre indígena que se le da al  animal) la cual actúa como un ente comunitario reconocido por el Municipio de Zapallar, que tiene como objetivo impulsar acciones de proyección, defensa y valorización de esta especie de la especie lontra felina, "chungungo", "nutria" o "gato de mar". Posteriormente se incluirán otros animales marinos, que se encuentran en situación de vulnerabilidad. 








Zapallar y cachagua cuentan con una nueva máquina de limpieza de playas única en Chile
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¿Ha notado  la diferencia en el espléndido aseo desde febrero en las playas de Zapallar y Cachagua?


La novedad se debe a la compra, 


-realizada por la Municipalidad de Zapallar- con un importante apoyo de la Asociación de Propietarios de Cachagua y la Corporación de Desarrollo de Zapallar- de una máquina de limpieza de última generación, importada desde Italia, con un costo aproximado de $8  millones.
































Pedro Baez encargado de pasar el vehículo todas las mañanas en Zapallar y Cachagua comenta: "Esta màquina es una jjoyita. Única en Chile, permite levantar a través de un sistema de aspirado la conchuela y deja la arena finita. Al principio se sacó mucha colilla de cigarro, palos de helado, vidrios, pero ahora ya es más fácil mantener limpias las playas".


A este avance debe sumarse además, el plan de limpieza que la Municipalidad de Zapallar implementó durante todo el verano con 20 auxiliares de aseo y la inversión de regado con sal y cloruro de magnesio que se hizo periódicamente en carreteras y calles, lo que implicó una inversión de   $5.500.000.-.











Final Campeonato de Fútbol





ASENTAMIENTO CATAPILCO VENCIO 1-0 A CATÓLICO DE PAPUDO





El domingo 24 de febrero en  la cancha  municipal de Zapallar se disputó la final de fútbol, dando término a la tradicional semana del balneario. Después de un arduo partido el equipo Asentamiento Catapilco venció por un gol a cero a Católico de Papudo. Por su parte los equipos Parroquial  y Zapallar fueron eliminados en primera ronda durante el torneo.


El premio a la mejor barra fue adjudicado a Católico de Papudo. 


En la foto el alcalde de Zapallar Federico Ringeling Hunger entrega la copa al representante del equipo ganador.


.
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