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Cachagua contará con

Nuevo templo para fines del 2004

Fue en 1963 que el padre Antonio Zanoletti mandó a construir la modesta iglesia con que hoy cuenta Cachagua. 40 años más tarde y a raíz del crecimiento que ha experimentado el balneario, el arquitecto Eugenio Joannon encabeza el proyecto de  un nuevo templo que podría materializarse para diciembre de este año.
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Manuel Claro, Presidente de la Corporación para el Desarrollo de Zapallar

“El balneario debe  mantener sus valores”




NOTICIAS COMUNALES


IN MEMORIAM



SOCIALITÉ







El interior remata en dos puertas de madera que se desplazan. Esa ventaja permite una conexión con un atrio exterior, que queda completamente incorporado en temporada alta.  Todo este espacio, que es al aire libre está protegido por un muro de contención de 4 metros de altura, que lo aísla de la contaminación acústica que surge desde la calle.
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Cuatro años han pasado desde que Eugenio Joannon -arquitecto, antiguo veraneante de la zona y hombre ligado a la Iglesia (hermano del sacerdote Gerardo Joannon e hijo del ingeniero que tuvo a su cargo la construcción del Templo Votivo de Maipú) le propuso junto al ingeniero José Jiménez al párroco de Zapallar Francisco Plaza regalarle a él y a la comunidad el proyecto de un nuevo templo. 


Pasado el tiempo, con un proyecto un poco más maduro trabajado con la comunidad de Cachagua, con la aprobación del obispo de San Felipe y con bastante entusiasmo, el padre  ¨Pancho¨ convocó en Semana Santa del año pasado a un grupo de laicos del balneario con el objetivo de contarles la novedad y aprovechar de pedirles su apoyo para sacar adelante el proyecto.


	A raíz de esa reunión se formó el comité organizador compuesto por un grupo de 16 personas. ¨En esa oportunidad nos comprometimos a ayudar a encontrar los recursos necesarios para concretar esta maravillosa obra, que se ha estimado en 15 mil UF, señala Gonzalo Martino, presidente de la Comisión.





Un espacio de unidad


	El proyecto contempla la construcción de un nuevo templo, emplazado en el terreno original, con 500 m2 construidos y 400 asientos en su interior y un atrio exterior integrable a la capilla, que contará con 290 asientos en sus graderías. En ese sentido, el lugar fue concebido ajustándose a la gran concurrencia que se produce en temporada alta  y a la intimidad básica que se produce en durante el resto del año.


Además de la iglesia, la propuesta considera un edificio lateral de 207 m2 con otras dependencias al servicio de la comunidad. Ahí se ubicaría un velatorio, dos salas con capacidad para 25 personas,  un salón con cocina y baño y la sacristía con un baño. 





¨Esto no es solamente un templo, sino  un espacio de unidad, que une al veraneante con el habitante de Cachagua y que permite eventos culturales y cívicos en un espacio de gran dignidad¨, señala el arquitecto. 


El entorno en que estará inserta la iglesia es otro factor que complementa y  potencia al proyecto. ¨El proyecto es bastante ambicioso en términos de rescatar la propiedad completa como un lugar de encuentro y mejorar todo el entorno, con un lindo parque y optimizar la capacidad de estacionamiento exterior. La idea es que  la construcción se imponga como un hito dentro de Cachagua.¨, señala Gonzalo Martino.


	De estilo moderno, el edificio se proyecta con un diseño de líneas puras.  La volumetría es un encuentro entre dos formas básicas: la curva con la recta. ¨La curva representada en el valle, el mar, la medialuna....creemos que simboliza a la naturaleza y al campo y eso representa muy bien lo que es Cachagua. La recta representa al hombre, lo racional, los valores lo que no se tranza . En este abrazo de formas nace este espacio, explica Eugenio Joannon


A pesar de presentarse como un edificio sólido en hormigón a la vista, el cielo y las puertas en madera y el piso en gres cerámico, en su interior busca ser tenue. ¨Queremos darle una atmósfera, que la definimos como la que se produce dentro de un bosque, manifestada en las proporciones y las transparencias. Que la sensación invite a la reflexión y abrirse al Señor¨, agrega el arquitecto a cargo. 


El recinto no sólo es contemporáneo en su arquitectura, sino también desde el punto de vista religioso, ya que considera la liturgia pos-conciliar. En ese sentido, la distribución al interior no está concebida tradicionalmente en forma de cruz, sino como una iglesia cuadrada, en que el padre está centrado en la comunidad y rodeado por ella. Además las graderías dispuestas en el atrio exterior, que se comunica con el interior a través de puertas corredizas, también están centradas en el altar.


Otro fundamento que el arquitecto tomó en cuenta fue recrear algunas imágenes que la gente tiene de la actual capilla, por ejemplo la vista al valle al fondo, el bosque de la esquina y la curva que hay afuera donde se sientan los jóvenes. ¨Todo eso se quiere mantener y nos da fuerza, nos potencia  el espacio que queremos lograr¨, señala Eugenio Joannon. 





Todos al servicio de una noble causa 


La  iluminación  juega un papel importante dentro del proyecto,  sobre todo en la noche, donde se realzará el bosque, quedando integrado al edificio y posibilitando un recorrido por este. Este ítem, así como la urbanización y arborización exterior del templo, serán desarrollados gracias al apoyo de la Municipalidad de Zapallar. 


A pesar de que Eugenio le ha dedicado todo su interés y profesionalismo al tema, el proyecto ha sido enriquecido con aportes de diferentes arquitectos, todos pertenecientes al balneario, entre ellos dos premios nacionales de arquitectura. 


Pero sin duda la labor del párroco de Zapallar  ha sido fundamental en esta iniciativa. ¨El padre ¨Pancho¨ ha liderado muy  bien el proyecto, ha participado de todas las reuniones, y ha he hecho participar de todo a la comunidad cachgüina ¨, cuenta Eugenio Joannon.





A fines del verano la comisión organizadora debiera tener el 70 % del proyecto financiado. Una vez cumplido ese objetivo se llamará a propuesta a varias empresas constructoras y en el periodo de construcción debiera recaudarse el resto de los fondos. Si todo resulta según lo previsto  Cachagua debiera contar con un nuevo templo para diciembre del 2004.





Las personas que no hayan sido contactadas y que quieran cooperar  lo pueden hacer comunicándose directamente con el padre Francisco Plaza 33- 741220 o con Rosita Farías 33 -771547, Maruja Sandoval 4621000 y Polo Marín 2341044.




















“Pueblo chico infierno grande” dice el proverbio…Y la verdad es que la  habitual tranquilidad de Zapallar fue perturbada el 19 de enero   por el que de seguro será uno de los acontecimientos más recordados de la historia del balneario: El hijo de una ex Miss Universo y un ex presidente  recibía el bautismo en la iglesia local.�          A pesar de los esfuerzos por mantenerlo en secreto, la noticia se filtró y cerca de las 16 horas comenzaron a juntarse residentes y veraneantes a presenciar la copucha frente a la parroquia del balneario. Al ojo se calculaban unas 120 personas, de las cuales sólo 30 eran invitados del matrimonio.


	 














A pesar de los esfuerzos de la Bolocco y sus cercanos por mantenerlo en secreto, la noticia se filtró. A ambos lados de la cordillera se supo dónde, cuándo y cómo sería el bautizo.


 





QUÉ HACER





El bautismo de Máximo Saúl Menem  fue todo un suceso para los zapallarinos y el padre ¨Pancho¨.





José Tomás:


Desde que llegaste a este paso tan breve por la vida, marcaste una diferencia muy especial. Mirabas la realidad desde un ángulo diferente. Tus preocupaciones estaban en el patrimonio urbanístico arquitectónico de las ciudades chilenas que ibas conociendo, en tus sueños y proyectos, en nuestra historia y últimamente te preocupaba la integridad territorial de nuestro país.


Eras el caso en que no se podía emplear para nada la manoseada frase “que la juventud no está ni ahí con nada”.


José Tomás Prieto Izquierdo estaba más que nadie en muchas cosas, personas y lugares. Estaba ahí en su querido Tierras Blancas (la hacienda, como él la llamaba). Pasó ahí sus mejores días. Formó parte de su paisaje y de su gente, que anoche lo acompañaron en un velatorio cargado de dolor y tradición campesina.


José Tomás estaba ahí con su país. Le interesaba su historia, estaba orgulloso de sus tradiciones. Era sin duda un romántico nacionalista. También estaba ahí, con su familia, su colegio, su superación como persona, su religión y sus profundas reflexiones.


En fin, ahora José Tomás está en otro ahí, pero también acá, en la tierra de Catapilco que tanto amó, acompañando a la Señora Kika.


A nosotros, en lo que sigue de nuestras vidas, nos toca estar más ahí con Dios para implorarle fortaleza en la superación de tu ausencia, para acompañar y reconfortar a tus padres y hermanos, que siempre también estuvieron ahí con nuestro querido José Tomás.


Fui tu padrino y como siempre fuiste un original y tradicional ahijado, cultivamos juntos la tradición de saludarnos y despedirnos siempre con un beso en la mejilla, para marcar la diferencia entre tío y padrino. Para ti y para mí fue una diferencia importante.


José Tomás, en la distancia te envío un beso de saludo a tu recuerdo.


	


                                                                                                            Jaime Villanueva Fernández


                                                                                                          Catapilco, 15 de enero de 2004








La  Ilustre Municipalidad de Zapallar autorizó recientemente  a Cristalerías Chile y a Coaniquem (Corporación de Ayuda al Niño Quemado) la instalación de dos contenedores –uno en el acceso al balneario de Cachagua y el otro en el centro de Zapallar, frente a la Posta- para apoyar la campaña  "Reciclando... el vidrio ayuda". 


Esta iniciativa funciona, gracias a la compra por parte Cristalerías Chile del material recolectado, para luego reutilizarlo. El dinero recaudado a través de esta actividad, cubre parte de los gastos operacionales de Casabierta, lugar que acoge a los menores de lugares apartados, manteniéndoles su continuidad escolar a través de su escuela hospitalaria, conocida como Ámbito de Acogida. 


La unión del concepto del cuidado del medio ambiente y la generosidad, evitan que varios miles de toneladas de vidrio vayan a parar a los vertederos cada año, al tiempo que se establece un compromiso con la costosa y larga rehabilitación de un niño quemado.








Hasta fines de febrero estará abierta la muestra de 


Esculturas de Myriam Aguirre en la sala que lleva su nombre, ubicada en (Los Eucaliptus 722, La Laguna de Zapallar). La exposición da cuenta de sus 10 últimas obras realizadas en granito, entre ellas una emplazada en el Aeropuerto Internacional de Santiago.


La extensa trayectoria de esta artista ha estado en gran medida fundida con la figura humana. Sus estudios los realizó en la Escuela de Canteros de Samuel Román y luego los profundizó durante largas estadías en Alemania e Italia. Myriam también es profesora de escultura, cátedra que enseñó por muchos años en la Facultad de Arte de la Universidad de Chile y que hoy dicta en la Universidad Finis Térrea. 





CORREO DE ZAPALLAR A CACHAGUA





Informativo Municipal de Zapallar. Número 42. Año5.  Enero 2004
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El 7 de febrero se inaugura la exposición de fotografías de Martín García de la


      Huerta en la galería Olegario Ovalle, Zapallar (Av. Olegario Ovalle 206).





Desde el 1 al 15 de febrero expondrán sus pinturas las artistas Ana Luz Gutiérrez y Marisol Marchant en la galería de arte de la Municipalidad de Zapallar.





La Dirección de Cultura de la Municipalidad de Zapallar desarrollará durante 


todos los miércoles de febrero el "III Encuentro de Bandas Locales”


de la comuna. En esta oportunidad estarán presente las bandas: Toxicol, Sin Sentido, Arkangel, LaRC ( La rima clandestina) junto a invitados, �Análisis Junior,Talibanes, más la participación de dos grupos invitados: �Lombriz Solitaria y Los Moto zorros.� Las presentaciones se realizarán el� Miércoles 4, Parque La Paz, Zapallar.� Miércoles 11, Multicancha Cachagua.� Miércoles 18, Playa La Laguna.� Miércoles 25, Multicancha Catapilco.��





Definitivamente ya no será lo mismo pasar por el “Cesar" y no encontrar en la salida de los baños a Enrique Torreblanca Osorio, más conocido como “El Chucho”. Mítico personaje del balneario, para muchas generaciones que lo alcanzaron a conocer.


A pesar  de haber trabajado desde joven en la casa de Pepe Erlwein y luego toda una vida -por más de 40 años- para el Restaurante de la playa de Zapallar, el “Chucho” era cachaguino neto.


Casado con cuatro hijos murió a sus 72 años de edad, afectado por un paro cardíaco, el pasado 1 de enero, marcando el inicio del 2004.


Hijo de uno de los primeros chinos tamboreros de la zona, quienes lo despidieron, con sus alegres trajes y enérgicos sonidos, en su funeral realizado en el Cementerio de Zapallar.
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El arquitecto y antiguo zapallarino reflexiona sobre la gestión municipal en materia urbanística, centrado en la última década.





-Cuáles han sido a su juicio los aportes urbanísticos que ha desarrollado la comuna durante los últimos 10 años?.


-Por supuesto la ejecución del nuevo  plan regulador.  Aunque tiene algunas imperfecciones, ha sido la base para que Zapallar se haya desarrollado armónicamente. En su ejecución se  analizaron las condiciones y características que tenía el balneario para mantener sus valores, además de incorporar la zona de  expansión urbana que no contaba con ninguna norma. 








En líneas generales el plan regulador ha sido bueno y se han mantenido las condiciones que queríamos. Sin embargo, ha habido una presión de crecimiento gigantesca. Sólo la zona de expansión equivale a hacer tres veces Zapallar y Cachagua. Existen muchas presiones para aprobar proyectos usando resquicios, afortunadamente se han frenado gracias a la gestión de la Municipalidad en conjunto con la Corporación.





 El alcantarillado también es una obra destacable ya que sanea definitivamente las aguas servidas, pero es necesario reciclar esta agua para mantener las áreas verdes y buscar mecanismos para que los usuarios se conecten, ya que de nada sirve tener el alcantarillado enterrado.


Otro de los grandes logros ha sido el avance de la rambla peatonal. Es una obra ejecutada con mucho esfuerzo y cariño,  que ha significado ponerse de acuerdo con cada uno de los  vecinos para sacarla adelante.  La Rambla es “el hito” que diferencia a Zapallar  y permite recorrer el borde del mar por varios kilómetros con un paisaje único. 





 -Existe algún reparo en la gestión municipal respecto al tema de urbanización?-       


 -A pesar de todo lo bueno del plan regulador, su aplicación en el tiempo ha tenido algunas deficiencias, debido principalmente a la  dificultad de controlar las normas; porque no hay personal o porque no están las condiciones o los medios en la Municipalidad  para poder revisar todo hasta el último aspecto. Además hay algunas  interpretaciones que escapan del ideal que uno quisiera. 


Creo que se ha notado el tremendo esfuerzo destinado a  defender el bosque del Cerro El Boldo y se ha descuidado en parte la zona urbana





-Pero eso es un tema primordial ¿o no?


-Sí, es un tema fundamental que hay que defender, es el futuro del balneario, pero creo que en la zona urbana ha habido algunas deficiencias tanto en la aplicación del plan regulador como en las obras que sea han aprobado, y eso  ha ocurrido por dedicarle mucho tiempo al tema de la defensa del bosque nativo. 





-Como cuáles?


-Por ejemplo la construcción de una obra tan importante como el  liceo de Zapallar. 


Es una obra gigantesca proyectada sin ninguna sensibilidad, de  una complejidad de formas que cae en lo pretencioso, y en lo funcional, esta lleno de espacios inútiles  y es de un altísimo costo de mantención.


 








-Qué debiera haberse hecho entonces 


-Se debiera haber llamado a concurso. Si uno elige una comisión para seleccionar hay pocas posibilidades de equivocarse. El  proyecto tendría que haber sido infinitamente más simple.





Otro tema que me preocupa es el comercio en la playa. Las zonas comerciales están definidas  en el centro de Zapallar. En la playa entonces hay que ser mucho más duro de aplicar el plan regulador. Las actividades comerciales en la playa no están autorizadas, entonces que no se autoricen. 


 


-Pero no cree que los pequeños puestos, que son los mismos de hace años, le dan un poco de vida a la playa.


-Lo que pasa es que es bien difícil cuando le das permiso a cinco personas y decirles que no a los 100 que vienen atrás. Todos estamos de acuerdo que dos o tres puestos es simpático pero 100 puestos es espantoso. Entonces hay que tener cuidado. Después están todas estas actividades acuáticas como el buceo, los kayak etc. que de a poco son un aporte, pero en grandes cantidades pueden ser muy contaminantes. Hoy en el muelle cuesta circular peatonalmente porque está lleno de autos, camiones y  trajes colgados.


 


Lo otro que es importante urbanísticamente es el tema de los tendidos aéreos de cable en todo Zapallar, que ha aumentado en forma gradual y aparecen postes eléctricos todos los días. Eso si no se regula va a ser fatal, porque vamos a terminar mirando puros cables en vez de recrearnos con la vista.


 


-Que solución propone 


-Esto desgraciadamente nace de la ley de concesiones de servicios públicos. Pero a nivel nacional  me imagino posible aprobar una ley en que le significara a estas empresas  pagar un valor  a  las municipalidades por tener los tendidos aéreos, existiendo la posibilidad de que queden exentos de costo, si efectúan el cableado subterráneo.


 �El otro punto es el tema de publicidad, que esta apareciendo cada vez con más fuerza en la vía pública. Es muy importante eliminar esta práctica, ya que si queremos financiar la cultura, no debemos crear “incultura”.  Es cosa de mirar los países más desarrollados que tienen buenas formulas para mantener el patrimonio arquitectónico y urbano sin contaminar.





-Proyectos necesarios a futuro


- Hacer una norma  para definir la vegetación y el perfil de calles en Zapallar.


-Algo importante es solucionar el camino que une a todo el borde costero desde Papudo a Maitencillo. . En  30 metros  tienes que resolver la circulación de los autos que van por la carretera, el tránsito  local de autos, los ciclistas, los accesos a los distintos loteos, caballos,etc. y veo que no se están respetando esos 30mts. 


-Otro tema es el problema que generan los autos ya sea estacionamiento en el centro, en la playa, flujo, atropellos. Una solución seria una especie de minibuses que dieran vueltas por Cachagua y Zapallar,de modo que todos pudieran dejar el auto guardado.
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Hace unos meses se vino a vivir a La Laguna, donde piensa trasladar su taller desde Santiago y comenzar a inspirarse en sus nuevas creaciones.














